

6 ноября 2024 года в Магадане состоялся тематический семинар «Первичное звено здравоохранения: современные тренды, перспективы развития в регионе», организованный Министерством здравоохранения и демографической политики Магаданской области и компанией «СОГАЗ-Мед».

Семинар объединил руководителей и специалистов Минздрава, Территориального фонда ОМС, учреждений здравоохранения Магаданской области, страховой компании «СОГАЗ-Мед», став в многолетней истории диалога участников системы ОМС в регионе своеобразным этапным мероприятием, нацеленным на обсуждение возможности перехода к управлению первичным звеном на основе данных, внедрение разработанной в компании «СОГАЗ-Мед» системы поддержки управленческих решений на основе данных об эффективности первичного звена здравоохранения, которая была представлена в ходе семинара.

Основным спикером семинара выступил Ю.А. Брудастов, исполнительный директор по экспертизе медицинской помощи компании «СОГАЗ-Мед», доктор медицинских наук, эксперт Всероссийского союза страховщиков. В лекции о современных трендах в развитии здравоохранения он предложил оценивать старые и новые модели первичного звена, в первую очередь, с точки зрения реальной ценности для пациентов. Часть семинара была посвящена фактическим данным и показателям работы амбулаторных подразделений региона, характеризующим эффективность и неэффективность поликлиник области при проведении диспансеризации взрослого населения, диспансерном наблюдении при хронических заболеваниях, первичной диагностике рака. Участники семинара подробно обсудили особенности учета оказанной медицинской помощи в первичном звене здравоохранения, мешающие переходу к управлению на основе данных.

На совещании у заместителя председателя Правительства Магаданской области Т.А. Савченко было сформулировано официальное предложение компании «СОГАЗ-Мед» о внедрении «Системы поддержки принятия решений на основе данных об эффективности первичного звена здравоохранения», достигнуто понимание полезности такого внедрения и первоочередные шаги для его осуществления.

«Система управления здравоохранением Магаданской области давно находится в поле нашего зрения. Последний год мы активно работаем и сотрудничаем с регионом в вопросах, связанных с повышением эффективности первичного звена здравоохранения, видим большие перспективы во внедрении наших новаций. Конечно, существует много вопросов, которые требуют совместного обсуждения. Поэтому сегодня мы проводим семинар, нацеленный на поиск возможных точек сотрудничества, в том числе с органами управления власти», – рассказал Ю.А. Брудастов.

Юрий Авенирович отметил, что в регионе существует необходимость внедрения новых методов управления на основе проанализированных данных, которые страховая компания «СОГАЗ-Мед» готова предоставить. И это история не только и не столько про привычные описательные показатели, такие, например, как охват диспансеризацией. Это история про фактические данные, за которыми стоят реальные ценности для пациента. В частности, это касается первичной диагностики рака, ее сроков, маршрутов, эффективности.

Для решения этих важных для пациента проблем компания предлагает, в том числе, оригинальные подходы и алгоритмы для количественной оценки «онконастороженности», опираясь на собственные изыскания и уникальные сведения о статистике злокачественных новообразований.

«В основу разработки легли технологические достижения и опыт компании, накопленные в последние годы при использовании современных методов анализа «больших данных», инструментов «искусственного интеллекта» и методов визуализации результатов анализа. Инструмент адресован, в первую очередь, региональным органам управления здравоохранением и предлагается для безвозмездного использования в совместной работе на благо застрахованных и усовершенствования российской системы ОМС», – заключил Ю.А. Брудастов.

На протяжении всего семинара участники активно дискутировали, задавали вопросы, делились опытом. Для медицинских работников Магаданской области мероприятие стало отличной возможностью получить современные сведения о том, как развивается первичное звено здравоохранения в мире и у нас в стране.

«Этот семинар нам очень важен, потому что есть ошибки в оформлении документации, формировании реестров счетов, от чего мы часто теряем деньги. Помощь состоит

именно в том, что нам подсказывают, как правильно все эти счета и реестры выставлять, в чем наши ошибки, где мы заблуждаемся», – прокомментировал И.Ч. Николов, главный врач МОГБУЗ «Городская поликлиника».

По итогам семинара Министр здравоохранения Магаданской области А.В. Витько отметил: «Глубокий анализ работы здравоохранения региона уже сегодня дает представление о текущих сложностях и перспективах развития. Впечатлен комплексным подходом Юрия Авенировича и очень заинтересован рассказом о системе поддержки управленческих решений на основе анализа цифровых данных. Будем рады ее внедрить уже в 2025 году».

Википедия страхования